Конкурс "Снежный городок Эколят" (2023 год) 

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Помоздинский детский сад № 4 «Солнышко».
Адрес: 168090, Республика Коми, Усть-Куломский район, с. Помоздино, ул. Лесная, д. 43
ссылки на публикацию "Снежного городка Эколят":
МДОУ Помоздинский детский сад № 4 "Солнышко" официальный сайт: http://solnyschkosad.ucoz.net/index/ehkoljata_doshkoljata/0-63
МДОУ Помоздинский детский сад № 4 "Солнышко" официальная страница в ВК: https://vk.com/solnyschkosad4

Описание "Снежного городка Эколят":
Общая цель воспитания детей дошкольного возраста – это полноценное, всестороннее и гармоничное развитие личности ребенка. И, для активизации участия детей в природоохранной и экологической деятельности, формирования культуры природолюбия, бережного отношения к ней, а также для развития двигательной активности детей, на нашем участке детского сада построен «Снежный городок Эколят».
Прежде чем построить «город» из снега и льда с родителями, был разработан совместный проект воспитателя и детей подготовительной группы, где, какие и для чего фигуры необходимы на участке, также дети дали названия «улицам городка».
 Улица Игровая. На ней расположились:
 Шалун, приглашающий детей поиграть с Ежом – побросать колечки на колючки. Эколенок держит в руке грибочек, которым хочет покормить дикого зверя и рассказывает детям о международном дне Ежа и о защите животных.
 Пингвин с обручем для метания в цель, а также обруч используется как мишень в спортивном упражнении «Биатлон», когда дети спускаются на лыжах по лыжне с другой улицы и забрасывают мячики в обруч.
 Зона отдыха, где можно посидеть – заяц; трон, который украшен коми орнаментом.
 Улица Доброты. На ней расположились:
 Умница возле березы, которая держит в руке тарелочку с семечками и предлагает покормить птичек на кормушке. Она рассказывает детям о деревьях и зимующих птицах, правилах поведения в природе.
 Ёлочка, возле которой стоят знаки «Не мусорить», «Бросай мусор в урну», активизирует детей на экологическую деятельность – сбор мусора.
 Горка для катания на ледянках, украшенная хохломской росписью.
Между Эколятами и горкой проходят две лыжни, предназначенные для обучения детей спуску с горы на лыжах. Одна лыжня ведёт на улицу Игровую, вторая – на улицу Парковую.
 Улица Парковая. На ней расположились:
 Тихоня, сидящий на паровозике, на вагоне которого Эколёнок выращивает цветы и рассказывает детям, для чего в природе необходима растительность. Цветочки сделаны из цветного льда. С помощью них можно закреплять цвета.
 Уральские горы в парке Коми республики «Югыд ва». Из-за заснеженной горы выглядывает Войпель (в мифологии коми - Северный ветер, Сторож северного ветра). Здесь дети знакомятся с самым большим национальным парком в Европе. Также детям предлагается обойти парк по равнинной лыжне на лыжах.
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