Конкурс «Снежный городок Эколят»
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Помоздинский детский сад № 4 «Солнышко».
Адрес: 168090, Республика Коми, Усть-Куломский район, с. Помоздино, ул. Лесная, д. 43
[bookmark: _GoBack]Описание «Снежного городка Эколят»:
Общая цель воспитания детей дошкольного возраста – это полноценное, всестороннее и гармоничное развитие личности ребенка. И, для активизации участия детей в природоохранной и экологической деятельности, формирования культуры природолюбия, бережного отношения к ней, а также для развития двигательной активности детей, на участке старшей разновозрастной группы (4-7 лет) построен «Снежный городок Эколят».
Так как дети группы были увлечены ознакомлением с животным миром, занесенным в Красную книгу, предложили создать постройки на участке на данную тему. Образы снежных фигур – наиболее полюбившиеся детьми животные и Эколята.
На одной половине площадки Шалун, Умница, Тихоня и Ёлочка охраняют краснокнижных животных: Синего Кита и птицу Дронта. Здесь дети обыгрывают постройки на тему охраны природы. С высоты снежной горы им машет белый медведь, приглашает всех на лыжные соревнования.
Губка Боб и семья Снеговиков, вылепленные ещё в начале зимы по плану детей, используются дошкольниками в сюжетно-ролевых играх.
На второй половине площадки расположились дальневосточные крабы из Красной книги, которые призывают детей к физической активности – подлезание, перепрыгивание через волны. 
Также дополнили Снежный городок такие постройки как – тоннель для пролезания, горка для катания на ледянках, гусеница для прыжков, пробежки по ней и как места для зрителей на стадионе – в создании которых принимали участие сами дети.
Кроме снежных фигур на участке есть для детей:
– переносные ворота, клюшки, шайбы для игры в хоккей; 
– вёдра, лопаты, метёлки, обручи, конусы, кирпичи, гимнастические палки, коробки, санки для самостоятельной игровой и трудовой деятельности. 
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